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Paryžiuj sprendžiamas Italu Abisinu konfliktas
Byla po icijos viršininkui

Allianęa Nacional Libertadora 
vadai iškėlė skundą prieš Rio do Ja­
neiro policijos viršininką, Folio to 
Muller. Byla bus ’sprendžiama pir­
madieni, rugp. 19 d.

Divorso įstatymas Čilėj nepriimtas

Šiomis dienomis Čilėj buvo svar­
stomas divorsų įstatymo projektas, 
kuris liko atmestas balsuojant įsta­
tymą.

Plienkepurių turtą konfiskuos

Vokietijos plienkepurių organi­
zacija, kuri nemažai padėjo Hitleriui 
pasiekti valdžios, šiomis dienomis ta­
po išleistas įsakymas, kuriuo bus su- 
konfiskuotas visas plienkepurių tur­
tas.

Vilnius inamzintas Lenkijai
HITLERIO KOVA SU KUNIGAIS, ŽYDAIS IR TAUTININKUS

Rusija aptarnaus italu kariuomene duona

ra ne tik vyrų, bet ir moterų ir mer­
ginų. Vienoje tokioje moterų stovyk­
loje Ruegonvelde «paslaptingu» būdu 
moteryr pradėjo likti nėščios ir dėl 
to žudytis. Daug jau tokių motorų nu­
sižudė. Nėra ko ir stebėtis dėl tokių 
įvykiu, nes tas dedasi ne kur kitur, 
o hitleriškoje Vokietijoje. Vokiečiai, 
žinoma, tas žinias užgincyja.

Vyksta tirti pietų polių

Apšaudė komunistų centrą

Rugpjūčio 15 d. Paryžiuje prasi­
dėjo Anglų — Prancūzų — Italų kon Į 
ferencija, kurioje sprendžiama Italijos
- Abisinijos konfliktas. Francija ir 

Anglija nori sutaikinti fašistus su a- 
bisinais ir siūlo Abisinijai padaryti 
su Italija sutartį, kuri padarytų lais­
vas rankas Italijai Abisinijoje ekono­
miniu atžvilgiu. O Italija, už suteiki­
mą didelių ekonominių privilegijų, 
kad pasižadėtų gerbti Abisinijos ne­
priklausomybę. Vadinasi, konfliktas 
būtų išrištas. Bet abisinai nenori nu­
sileisti gudrioms Europos tmperialis-

diplomatijoms, ir pasiryžę kovoti iki 
paskutinio prieš grobikiškus Italijos 
apetitus. Ginklavimasis eina is abiejų 
pusių dar intensyviau. Manoma, kad 
karas, vis dėl to, bus neišvengiamas, 
kurio taip trokšta Mussolini bet dar 
vis prisibijo. Kilus italų abisinų 
karui, Sovietu Rusija aptarnaus italų 
kariuomenę duona. Iš Londono pra­
neša, kad Italija jau užsakė S. Rusi­
joj 9,000 tonų kviečių, kurie bus at­
gabenti į Afriką per Juodosias jū­
ras.

Sevilja mieste, Ispanijoj, iš au* 
to mobili o nežinomi asmenys apšaudė 
komunistų centrą ir sužaidė kelis ten 
buvusius komunistus, kurių vienas 
mirė. Dėl šio atentato policija veda 
tardymą ir jau areštavo kelis fašis­
tus. O fašistų centrą nubaudė ant 
5,000 pezų baudos, o kiekvieno centro 
narį po 1,000 pezų.
Norėjo nužudyti Meksikos prezi 

dentą

Iš Meksikos pranešama, kad su­
sektas atentatas prieš Meksikos pre­
zidentą Lazaro Cardonas. Rišy su tuo 
areštuoti keli asmenys.

Audra Japonijoj

' Iš Japonijos pranešama, kad 
Keelnig apylinkėj siautė didelė audra. 
Nuo audros nukentėjo žvejai. 49 žve­
jų laivai su 188 žvejais dingo juroje.

Rakosi paleis už 10 mil. doleriu

Pabaltijos kraštu, politika ir Lenkija

Lenkijos ministeris Beckas binoj 
nuvykęs pas Hitlerį tartis svarbiais | 
reikalais. Iš Vokietijos nuskubėjo pas 
Suomius, kur irgi tarėsi dėl sudarymo 
lenkų - vokiečių suomių bloko. 
Bet toji kelionė Beckui nepavyko. 
Pasikeitus Suomijos u.r. minister!ui, 
pasikeitė jos ir politika. Becko agen- 
tavimas Hitleriui neišdegė. Suomija 
pakrypo į Skandidavų kraštus. Šve­
dija pakvietė Norvegiją, Daniją ir 
Suomiją bendron konferencijom Suo­
mija iki šiol stovėjusi Vokiečių ir 
lenkų pusėj, dabar prisideda prie 
skandinamų ir dalyvaus konferencijoj, 
kurioj bus sprendžiamas Pabaltijos ir 
Skandinavų kraštų blokas. Po šios 
konferencijos, Kapenhagoje bus su­
šaukta Lietuvos, Latvijos ir Estijos

tam pačiam tikslui konferencija. Su­
sidarius tokiam blokui Lenkija irgi 
turės kreipti savo politika, - nopa- 
taikauti vokiečiams, o dėtis prie Pa­
baltijos kraštų ir kaip nors susitarti 
su Lietuva. Lenkų spauda rašo, kad 
ginčas tarp Lietuvos ir Lenkijos Vil­
niaus grąžinimu yra neįmanomas, nes 

i esą Vilnius yra įamžintas Lenldjos 
miestas ir lenkams šventas, kaipo 
Pilsudskio miestas, kur padėta jo 
širdis. Greičiausiai, ka i busimoj Ko­
penhagos konferencijoj bus iškeltas 
ir Lietuvos • Lenkijos ginčas. Bet 
lenkai jau dabar pasisako, kad Vil­
nius yra jų miestas ir dėl to ieškant 
suęitarimo būdų tarp Lietuvos ir Len 
kijos, Vilniaus klausimas turi būt už­
mirštas.

Polių tyrinėtojas Hubert Wil­
kins su kitais mokslininkais iš Rio 
do Janeiro išvyko į Montevideo, o iš 
čia vyks į Pietų ašigalį tyrinėti a ig- 
meniją.

Pilsudskio ir Kosciuškos gatvės Rio 
de Janeire

Rio de Janeiro municipaliniai 
rūmai nutarė patenkinti lenkų patri­
otų prašymą ir Brazilijos sostinėj pa­
vadinti dvi gatves Pilsudskio ir Kcs- 
oiuškos vardais. Kosciuška ir Pilsuds­
kis buvo lietuviai.

Trockio sūnus «ėdi Maskvos ka­
lėjime

«Daily Herold» praneša: «Musų 
redakcija gavo Trockio Žmonos laiš­
ką, kuriame ji rašo, kad jų sū­
nūs suimtas Maskvoje tebesėdi kalė­
jime. Trockio sūnus studentas. Su tė­
vu jokio politinio susirašinėjimo ne­
daręs».

Amerikoj apie 13 milijonų be­
darbių

Šių metų gegužės mėn. Ameri* 
kos J. V. buvo 12,838,000 žmones be 
darbo. Tai 440,000 bedarbių daugiau 
negu pernai šiuom laiku buvo. To­
kias žinias paduoda Hamilton Insti­
tutas, kuris renka kapitalistams viso 
kias biznio statistikas.

Kazys Boruta laisvėje

Vengrijos teismas yra pasmer­
kęs amžinam kalėjimui Vengrijos ko­
munistų vadą M. Rakosį. Valdžia su­
tiktų jį paleisti iš kalėjimo ir pasiųs­
ti Sovietų Rusijon, jeigu pastarieji 
duotų Vengrijos pramonei užsakymų 
už 10,000,900 dolerių.

Kanada paleido savo parlamentą

Kanados ministerių pirmininkas 
R. P. Benet paskelbė parlamento pa­
leidimo dekretą ir paskyrė naujus 
parlamento rinkimus spalių mėn.

V< kietijos anglis Brazilijon

Iš Londono praneša, kad vokie- 
Čiai nori konkuruoti anglams su ak­
mens anglimi ir žada pasiųsti Brazi­
lijon 100,009 tonų anglies, daug piges­
ne kaina, negu anglai parduoda Bra­
zilijai.

Brazilijos žemes ūkio ministeris 
Argentinoj

Rugpiūčio 13 d. laivu *AIcantora? at 
vyko į Buenos Aires Brazilijos Žem. 
tiklo ministeris Odilon Braga.

Hitlerio priešu Vokietijoj nuolat daugėja

Trečiasis Reichas, matyt, 
griūva. Hitleris tai nujausdamas vis 
smarkiau pradeda 
prieš komunistus 
prieš žydus, katalikus, kunigus ir notl 
prieš tuds, kurie pagelbėjo paimti 
jam'aidžią, - plfenkupurius, grynus 
tautininkus. Tas parodo, kad visos 
tos grupės eina prieš Hitlerį. Fiure­
ris matydamas silpnėjančią savo ga­
lybę, pradėjo grūsti kalėjimuosna Žy- ---------------- -
dus ir katalikus, rabinus ir kunigus,’galima spręsti, 
o taip pat ir tautininkus pilenkepu-banga gali greitai sukelti Vokietijoj 
rius. Iš Vokietijos kasdieną praneša- audrą.

jau raa, kiek ir kokiose vietose areštuota 
nacionalsocialistų priešų», jsidėmėti- 

selti jau nebe tik na tas, kad pranešimuose sakoma 
ir socialistus, bet jog areštuojami ne Vokietijos, o na- 

cionalsocia htų priešai, Hitlerio par­
tijos priešai. Pažymėtina ir tas, kad 
pasipriešinimas prieš Hitlerį eina pla­
čia banga ir jau nebepasyvus, kuris 
priejna net prie kruvinų riaušių, kaip 
šiomis dienomis yra įvykę tarp na­
cionalsocialistų ir kataliku. Iš viso to 

kari anti-hitleriška

Komusistài turi rėmu visas antifa­
šistines vyrsusybes

Bolševikai pamatė, kad darė di- 
do’ę klaidą puldami demokratines vy­
riausybes ir politines grupes; dabar 
jie tų klaidų daugiau daryti nebenori, 
nes tik dėl tokios bolševikų taktikos, 
kurios jie laikėsi keliolika metų, jėį- 
galejo fašistiniai elementai. Dėl to

Francijos komunistų atstovas Komin- 
torne pareiškė, kad bolše i kai turi 
remti kiekvieną vyriausybę, kuri tik 
yra priešfašistinė;

Žudosi moterys Vokietijos stovyk­
lose

Vokietijos stovyklose už politi­
nius «prasikaltimus» prieš Hitlerį y-

Žymus Lietuvos darbininkų po­
etas Kazys Boruta tapo paleistas lais­
vėn iš sunkiųjų darbų kalėjimo. Jį 
Smetoninis teismas buvo nuteisęs 4 
metams.

Apsivedė kunigas
Rygoj civilinių aktų registravi­

mo įstaigoj užregistruotos vedybos 
Lietuvos poeto kuli. Mikolaičio -• 
Putino su Kvėdaraito.
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Apžvalga
Kurgi yra tie nuopelnai?
Musų fašistiniai pastumdėliai, iš 

lydėdami Daukantą Lietuvon, per) 
«Lietuvį» išgarbino jį ir, lyg mėšlą • 
ant šakiū, iškėlė jo begalinį «patrio­
tizmą» ir «didelius nuopelnus» Lietu­
mi. Tik labai gaila, kad mūsų fašist* 
palaikiai neparodė tų «patriotiškų» 
Daukanto darbų ir jo «nuopelnų» 
Lietuvai.

Daukantas iki smetoninio pučo 
Lietevoj beveik nebuvo žinomas. Dau­
giau jį pažinojo Lenkija ir jos kari­
ninkai. Nes jis, Daukantas, kaip 
Jis «patriotas», kokį laiką buvo

Lietuvos Laisvės
Paskola

dide- | 
Leri- i 

kijoj ir ten dėvėjo Lenkijos karinin­
kų uniformą. Tai buvę sunkiausiais 
Lietuvos laikais, kuomet Lietuva bu­
vo spaudžiama iš visų pusių įvairiau 
šių priešų.

Tai yra faktas, Kurio ir pats 
Daukantas negali užsiginti.

Kas kita po smetoninio pučo. 
Tuomet visi tokio «garbingi» vyrai 
sėjo aikštėn ginti Smetoną nuo Lie­
tuvos liaudies ir žudyti Lietuvos lais­
vės kovotojus. Ir mūsų «patriotas» 
Daukantas daug yra parodęs šiame 
larbe savo iniciatyvos, kuria tur būt 
gyjo Lenkijoj būdamas kariškiu. Dėl 
o jis pašoko net iki generolų.

Nieko kito Daukantas Lietuvai 
lėra gero padaręs nei kaipo kariškis, 
įai kaipo politikas. Kariškis gal jis 
r neblogas, nes mokėjo neblogai įsa­
kymus duoti šaudyti Lietuvos laisvės 
kovotojus; bet kaip politikas — tai 
vienas iš didžiausių analfabetų sme­
toninė j eroj.

Lietuviu mokykla Urugvajuj

Abisinija yra vienatinė Afrikoje 
juodųjų žmonių valstybė, kuri išlaikė 
savo nepriklausomybę. Abisinai (etio- j 

pai) nėra rytų kraujo negrai. Juose 
yra arabu ir sanovės egiptiečių j 
kraujo.

Abisinijos teritorija užima 350,- 
000 mylių. Ji turi apie 17 mil. gyven­
tojų. Abisinija jau sykį sumušė Itali­
ją. Tai buvo 1895-96 metais. Italijosį 
diplomatija bandė apgauti Abisiniją 
ir paversti ją savo kolonija Tuo pa­
čiu sykiu Italijos valdžia gabeno A-, 
bisinijon savo kariuomene. Iš sykio 
Italams sekėsi. Pulkininkas Arimondi 
buvo užėmęs Agordat, o pulkininkas 
Baratieri užėmė Kassuala. Tuomet 
Abisinijai vadovavo karalius Mene- 
lik. Jisai atsišaukė i visus šalies gy­
ventojus, kviesdamas juos išvyti iš A- 
bisinijos italus.

Kovo 1 d., 1896 m. ties Abba 
Garima įvyko didelis musys tarp įsi­
veržėlių ir abisinų. Baratieri vadovau­
jama armija buvo supliekta. Tame 
mūšyje krito 4,600 italų kareiviu ir 
3,000 negru, kurie buvo paimti į Ita­
lijos armiją. Be to, apie 3,000 italu 
pateko n< laisvėn.

Abisinai pergalėjo, nors tas lai­
mėtas musys ir jiems brangiai atsėjo. 
Ir iš j ii puses krito mūšy apie 3.000 
kareiviu.

Spaliu 26 d., 1896 m., Addis A- 
baba buvo pasirašyta taikos sutartis 
tarp Italijos ir Abisinijos. Italija pa­
sižadėjo gerbti Abisinijos nepriklau­
somybę. Toji sutartis nustatė rūbo- 
žius tarp Abisinijos ir Italijos koloni­
jų Afrikoje — Eritrea ir Somalia. 
Dabar Mussolini visai atvirai nori 
sulaužyti tą sutartį^

Reikia pažymėti, kad tame pir­
mame kare tarp Abisinijos ir Italijos, 
italú kariuomene buvo daug mažaant 
negu Abisinijos. Dėl to dabar Muso- 
dini ir rūpinasi pasidėti AtrikoD 

ė didžiausią kariuomenę. -Jie daugiau^ 
pasitiki savo bombiniais lėktuvais.

Įdomi Abisinijos praeitis. JauHl 
šimtu metu prieš krikščionišką tfįH 
Egipto faroonams pasisekė užkariauti! 
Abisiniją. Per kelis šimtus metô abi' 
sinai turėjo mokėti Egiptui duokle* 
auksu, vergais, dramblio kaulais ir o*

Kūriantis Lietuvos valstybei iš 
didžiojo karo griuvėsių, reikėjo visko. 
Nes Lietuva absoliučiai nieko netu­
rėjo. Lietuvos 
reikalingi buvo 
Nes kokia gali būti valstybė, kuri ne­
turi ne vieno cento savo ižde pinigo. ; 
Ir kur kreiptis, kad prašyti tos pini- j 
ginęs pagalbos tais sunkiausiais 1919- 
-1920 m. laikois? Ir nutarta kreiptis 
pas savuosius, Amerikoje gyvenan­
čius lietuvius, užtraukiant pas juos 
paskolą, parduodant jiems Lietuvos 
Laisvės bonus beveik už du milijonu 
dolerių.

Taigi Amerikos lietuviai ir yra 
tas pamatas, ant kurio susikūrė ne­
priklausoma savivalda Lietuvos vals­
tybė. •

Liepos 1 d. šios paskolss termi- 
" buvo suteikta pen- 

motų. Lietuva turi tuos du 
milijonu dolerių sugrąžinti Amerikos 
lietuviams išperkant iš jų laisves pa­
skolos bonus.

Bet iš kur Lietuva ims tokią 
milžinišką sumą pinigų iškarto ją su­
gražinti amerikiečiams, jei ji savo 
milžiniškai žvalgybos armijai neišten­
ka algų išmokėti? Kad papildyti vals­
tybės iždo trūkumus, valdžia licituoja 
ūkininkų (smulkių ūkininkų) turtą.

Kad iždas neliktų visai tuščias, 
ir būtų iš kur maitinti lietuviškų bu­
delių žvalgybininkų armiją, kurie pa­
laiko lietuvoj «valstybingumo dvasią»; 
kad būtų iš kur mokėti lenkams, ru­
sams ir kitiems dvarininkams stam­
bias pašalpas, kad, gink dieve, neiš­
nyktų Lietuvoje dvarininkų buožės 
luomas; kad būt iš kur nepaliaujamai 

, semti ir siųsti užsieny gyvenantiems 
į dykaduoniams ir visokiems svieto pe­

rėjūnams pašalpas «tautiniai propa­
gandai» (girtuokliavimui) skleisti, — 
ai Lietuvos vyriausybė išleido įsta­
tymą,Q kuriuo pratęsiama dar 10-čiai

hitlernTadêká kunigams

as pasibaigė; ji 
iolikai

Urugvajuje veikia Lietuvos vals- 
ybės lėšomis užlaikoma lietuvių mo­
kykla. Joje mokytojauja tūlas Kairai­
tis, Lietuvoje buvęs kalėjimo sargas 
Raseiniuose, Tas «mokytojas», kuris 
gauna iš Lietuvos algą, vietoje vai­
kus mokinti, girtuokliauja, o mokyk­
lon atėjęs daužo vaikams galvas. Vai­
kai, kuomet reikia eiti į mokyklą, 
pradeda verkti ir neina, i_ Ll*_
«mokvtojo». Štai Urugvajau lietuvių- 
laikraštis «Naujoji Banga 
«mokytojo 
kyklose.

‘‘Dažnai pasitaiko, kad tėvams 
liepiant veikams eiti į «mokyklą», vai 
kai ima verkti ir neina, ir tik per di- 
dalį tėvų užsispyrimą klausti: ko ver­
ki ir kodėl neini mokyklon atsako: — 
kad mokytojas mokykloje muša ir del 
to neina.”

Panašūs dalykai dėjosi ir pas 
mus S. Paulo vienoje liatuvių moky­
kloje, kur mokytojavo Pažėra. Tas 
vietoje pamokų, susišaukdavo vaikus 
lošti ping-pongą.

Tai taip yra mokomi ir auklėja­
mi išeivių vaikai.

nes bijo

rašo apie
ir vaikų santykius mo-

Galvijai.

vo

Marijampolėje. Lietuvoje, įvyko 
eucharistinis kongresas. Kuomet sa­
kramento garbintojai, su vysktipu Ka­
rosu priešaky, maršavo Marijampolės 
gatvėmis, tai šalygatvy atsirado trys 
Žmonės, kurie rūkė papirosus. Apra­
šydamas šios eisenos vienuolių «Šalti­
nis», su dievišku įtūžimu rašo: šitie 
kurie rūkė papirosus savo elgėsiu pa­
rodė. kadį nėra skirtumo âtarp jų ir 
galvijų.»

Jei dūmai yra įrodymu ^galvijiš-
<umo. tai smilkymas kodylu bažnyčio 
se reikštū, kad visi kunigai yra gal-

GALI SUKRAUTI MILIJONUS
Kauno viešpats, karo komendan­

tas, nubaudė vieną darbininką eiūvė 
ją ant 1,000 lt. pabaudos už tai, kad 
šitas «veikė kaip komunistas». Tas 
siuvėjas yra Ulmanas.

Duokim sau, jeigu visi Lietuvos 
žmonės pradėtų «veikti kaip komu* 
nistai», tai tautininkų valdžia susi­
krautų milijonus.

metų Laisvės paskolos bonų išmokė- j 
jimas Amerikos lietuviams.

Bonų savininkai laukė 15 metų, 
kūrimosi pradžiai jie galės palaukti dar 10 metų. Žino- 

svarbiausia pinigai, ma, niekas negali būti prieš dėl šios 
paskolos pratęsimo ilgesniam laikui, 
jeigu valstyl ė neišgali jos išmokėti 
ir jeigu tie pinigai būtu naudojami 
kultūriniams reikalams. Bet dabar 

Itais pinigais palaikoma Lietuvoj tam­
sybe, stiprinama vergija. Didelė dalis 
tų pinigų pasiunčiama užsienin gas­
trolieriams prisidengusiems tautiškom 
slcraistėm neva tautinei propagandai. 
O tuo tarpu tie šimtai tūkstančiu, ku­
rie atplaukia kasmet Argentinon, Bra­
zilijon ir Urugvajui!, sunaudojami at­
skiri! asmenų lėbavimui, karei amu 
(lietuvišku namu) išlaikymui.

Todėl labai teisingai pastebi čia 
«A. L. Balsas», kad «Prašymas pas­
kolą pratęsti... turėtu skatinti Lietu­
vos vyriausybę nešvaistyt bereikalin­
gai milijonus sumū Pietų Amerikoj 
gastroliuojantiems sektantams...» 

i «Prašomi palaukti, kurie sunkiai uz 
dirbtus savo dolariūs noriai dėjo ant 

» Lietuvos laisvės aukuro, o tuom 
■ pačiu nletu, be atodairos metama mi- 
• lijonai iš to paties iždo kailiamainiš- 
i kieins sektantams, užsienio lietuviu 

demoralizavimui».
Taigi, amerikiečiai savo sunkiai 

uždirbtus pinigus skolino Lietuvai, 
kitą tiek paaukavo ir atstatė Lietuvos 
valstybę. O šiandien kuomet, reikia 
pinigus grąžinti, tai Lietuvos «švoge- 
riii valdžia» nenori tu pinigu sugrą­
žinti, mat, jie nori amerikiečiu dole­
riais sukurti dvarininku ir dykaduo­
nių luomą. Jie dėdamiesi dideliais 
valstybės vyrais ir «tautos vadais, žu­
do lietuviu tautą kalėjimuose, demo­
ralizuoja lietuviu išaiviją uznieniuose 
per apmokamus savo agentus.

A. Vainibutas.

dom. Bet septintam amžiui prieš Krifr 
i tū gimsiant, abisinai užkariavo Egi?

Kai Hitleris grobė valdžią į sa-’ j 
rankas, Vokietijos katalikų partija, ; 

vyskupų ir kardinolų vadovaujama, 
saldžias giesmes giedojo būsimam ty- 
ronui. BaŽnzčia tarėsi išgelbėsianti 
savo kailį, o kas jai galvoj kiek kai* 
lių Hitlerio valdžia nulups komunis­
tams ir socialistams! Popiežius tuoj 
pradėjo vesti derybas su Hitleriu apie 
sudarymą konkordato.

Dabar Hitleiis atvėrė kitą pusla­
pį, kur vieton kryžių,sudėti visi inkvr 
zicijon įrankiai. Kunigai ir vyskupai 
eisią į fašistinių inkyizicijų kalėjimus. 
Slaptoji policija kontroliuosianti 
bažnyčiose kunigų sakomus pamoks­
lus ir. jų bažnytines procesijas. Kata­
likiško jaunimo organizacijos atsidurs 
tarp kūjo ir priekalo. Paskui hitleri­
ninkai inkvizitoriai pradės sterilizuoti 
politkaujančius kunigus.

Romos popiežiui būš darbo. Jis 
turės daug kandidatų į šventuosius.

Su vokiškais kunigais išėjo pa­
naši istorija, kaip su Lietuvos krikš­
čionimis demokratais, kurie padėjo 
Smetonai ir Voldemarui užsirioglinti 
ant diktatūros sosto. Smetona paskui 
juos nuvijo ir pagrąsino savo didele 
kumštini. Bet Vokietijos kunigams 
Hitleris duos daug didesnę porciją, 
negu davė Smetona saviškiam ber­
nams. Mat, Liatuvoj Smetonai daug 
daugiau reikia skaitytis su katalikais, 
negu Hitleriui Vokietijoje.

Tegul pamato dabar Vokietijos 
kunigai, kaip apsimokėjo jiems šliau­
žioti ant kelių prieš fašistinius bude­
lius! Tegul pamato dabar Vokietijos 
katalikų visuomenė, kokių pasekmių 
davė «gudri» popiežiaus diplomatija!

Hi leris nusitarė nacionalizuoti

patį dievą ir šiukštu uždraudė kuni- j 
gams slapstytis po jojo sparnu.

Bet Hitlerio paskelbtą, kataliku ! 
bažnyčiai karą reikia imti neatskirai 
nuo to visko, kas dabar dedasi Vo­
kietijoje. Jeigu katalikų vad ai įsidrą­
sino pūsbalsiai prasitarti prieš nacius, 
tai todėl, kad didžiumai Vokietijos 
gyventojų pritrūko kantrybės kankin­
tis fašistinėse sąlygose, štai dabar 
kasdieną pranešama, kad komunistai 
ir socialistai vis smarkiau pradeda 
valkti. Hitlerio pakalikai siunta, kad.

! marksistus jie negali likviduoti. Net1 
1 tose pačiose fašistų kontroliuojamose 

unijose kyla opozicija prieš soči ai na­
cionalistus. Į Vokietiją slapčia sro\o 
teka nelegalė užsieniuose spausdina­
ma literatūra. Pagaliau ir su protes- 
tonais kunigais Hitleris dar toli gra­
žu neužbaigė savo sąskaitas. O kur 
dar žydai. Aišku, kad Hitlerio valdžios 
neapkenčia didžiuma Vokietijos gy­
ventojų.

štai kodėl ji taip desperatiškai, 
taip bestiališkai \aro savo gylius į 
protestuojančios visuomenės organi- 

i zacijas. Galvų kapojimas revoliucio- 
i nieriams, kalėjimas buržuazijos opo- 
, zicionieriams, boikotas žydams, steri­

lizacija neklaužadoms, karas bažny­
čioms — tai visa pesekmė ir įrankiai 
pablūdusios diktatūros, kuri jaučia, 
kad pamatas slysta jai iš po kojų.

Skaitydamas
Aidą.

Žinosi 
Viską.

tą ir valdė jį apie du šimtu mefl- 
Dėl to jū. kultūra ir religija buvo k 
bai panaši į egiptėnū kultūrą ir reli’l 
giją. Kunigai ir «dievai» pas juos h 
šė labai didelę rolę.
lūpomis aprinkdavo karalius. Betgi 
vienam senovės laiku karaliui Erg»- 
menes, pasisekė apga ėti kunigus b 
atsikratyti j u globos. Daug tuomet P 
išskerdė kunigu. Bet visa tai 
prieškrikščioniškais laikais.

Kalbant apie Abisinijos istoriį 
negalima nepaminėti, kad ir Peni) 
bandė ją užkariauti, Bet tas žygis 
nepasisekė. Romos imperatorius A0‘ 

įgustas buvo atsiuntęs AbisihijOn 0* 
! i vo legionus, bet ir tie turėjo neMk 

tis lauk.
Ethiopia priėmė ksikščionyM 

šeštame amžiuje, nors krikščioni^ 
propaganda toje šalyje prasidėjo k®’* 
virtame amžiuje. Įvedus krikščiony^; 
koptū apeigas, kurios labai panais 
į provoslavu bažnyčios apeigas,^ 
lyje įsigalėjo vienuoliai, kas jai nei* 
ėjo ant naudos.

Kuomet septintame amžinja pr> 
našo Mahometo armijos užkariavo A 
rabiją, Egiptą ir kitas aplinkines k 
lis, abisinija vos atsilaikė prieš nu 
hometonizmo bangą. Penkioliktam Į 
šešioliktam amžiuje Abisinijoj! pradf 
jo veržtis portugalai. Iš sykio jie P* 
dėjo abisinams kovoti prieš mahofl* 
tonis ir todėl buvo maloniai prii^ 
Bet vėliau pradėjo keliauti Abisiniją 
jėzuitai, kuriems labiausiai rūpėjo,k* 
ta šalis pavargus Romos popiežių 
Bet 1633 m. jėzuitai buvo išvyti1 
Abisinijos. , .

O pereitam amžiuje pradėjo 
mėtis Abisinija ir Europos imP*1 

(užbaiga 6-tam pusi.)

Kunigai die*!
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“Gyvasis Dievas4* Ar reikia užmiršti praeiti?
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Pries kuri laiką numirė Tibeto pios žolės. Didžiosios tarybos salė be 
«gyvasis dievas* — Dalai Lama. Ei- krosnių, nes manoma, kad dvasinė jė- 
nant religijos dogmomis per tam tik- ga, išeinanti iš lamų, ganėtinai gerai 
rą laiką turi būti išrinktas naujas,salę apšildo.
‘dietas». Naujas «dievas» renkamas] Čia didieji lamos iš šešių atrink- 
iš tarpo kūdikių, gimusių tą pačią va- tųjų kandidatų išskirs vieną ir ji pa- 
landą ir minutę, kada mirė senasis skelbs «gyvuoju dievu» — Dalai La- 
«dievas». Jau prieš pusantrų metų ma. Paskelbę nuneš i «šventąjį» Gan- 
Tibeto «išminčiai» išėjo į visas Tibe- gą ir išmaudys jo vandenyse. Po to 
to puses tokio «naujagimio dievo» «dievo» rinkimų ceremonijos bus baig 
ieškoti. 18 mėnesių jie bastėsi po tos ir naujasis «dievas» viešpataus, 
kraštą ir dabar grižo d vide imčia ku- kol bus gyvas. Maldininkai atneš ir
dikių — kandidatų į naujus «gyvuo­
sius dievus» vežini. Artimiausiu lai­
ku iš šių 20 kandidatų bus išrinktas 
«tikrasis dievas» — Dalai Lama.

Gyvojo diovo» rinkimai įvyks 
šiuo būdu. Kūdikiai bus sunešti į di­
džiąją Potalo šventyklos salę ir pa­
guldyti prié milžiniško maldų maitino 
ties Budos stovyla. Jie čia kurį laiką 
gulės, kad juos galėtų pamatyti s kai t 
lingos minios atvykusių maldininkų,
o žyniai tuo tarpti giedos šventus 
himnus seno iška lamų <Dli* kalba.

Po tam tikrų ceremonijų didžio­
joj salėj iš 20 Kūdikių bus atrnkti 6 
ir nunešti į lamų didžiosios tarybos 
salę. Didieji lamos sėdės kiekvienas 
ant auksinio sosto. Prieš kiekvieną jų 
suksis maldų malūnas ir degs kva-

padės prie jo lopšio daug aukų. Pir­
mą aukų atnašavimą padarys <die'O> 
motina ji paaukos «dievui» 21 tu­
ziną senti, visus metus išgulėjusių že­
mėj vištos kiaušinių. Supuvę kiauši­
niai Kinijoj ir Tibete laikomi didžiau 
siu skanėstu. Tokių kiaušinių nauja­
jam «dievui» ja išrinkimo dieną bus 
suaukota nemažiau 7.009. Paaukojusi 
kiaušinius«diev pmotinapaskutinikartą 
atsisveikins su sūnum ir užrištom akim
bus nuvesta į šventyklos požemius,kur 
laikomi ir saugojami Dalai Lamos tur 
tai. Čia jai bus leista pasiimti tiek 
aukso ir brangakmenių, kiek ji gali 
vienu sykiu pakelti, ir ji turės grįžti 
į savo gimtąjį kaimą, kur gales gy­
venti be vargo ir rūpesčių.

MIESTAS, KORIO GYVENTOJAI AKU
Toks miestas yra Meksikoj. Jis j į Žmonių akis ir jas pagadina. Dabar, 

vadinasi Tiultapek. Nors ir atrodo suradus priežastį, mokslininkų bus 
tas fantastiška, bet ištikrųjų — visi ieškoma priemonių, kaip šiuos kirmi 
šio miesto gyventojai yra akli. Di- nêlius išnaikinti, 
džiuma žmonių šiame mieste jau ir 
gims a aklais, o kiti netenka regėjimo
po kelių mėnesių. Taip pat apanka ir 
tie, kurie Tiultepek miestą aplanko ir 
ir kiak ilgesnį laiką jame gyvena.

gis keistas b miestas senai jau 
taukia viso pasaulio mokslininkų dė­
mesį, kurie stengiasi išaiškinti jo šiur 

i pios savybės priežastį. Nesenai Tiul­
tepek mieste lankėsi geriausių Ame­
rikos gydytojų okulistų komisija,- 
kuri tą priežastį ilgai, atsidėjusi tyre. 
Vietos gyventojai indėnai tikino, kad 
žmonių apakimo priežastis esą auga­
las, vadinamas «verguenca» ir kuris 
auga tik Tiultepek miesto apylinkėse. 
Bet komisija, augalą ištyrusi, priėjo 
išvados, kad «verguenca» — visiškai 
nekenksminga gėlele. Mokslui, tiesa, 
yra žinoma augalų rūšis, kurios sėk­
linės dulkės regėjimui yra kenksmin­
gos, bat «varguenca» šiai augalų rū­
šiai nepriklauso. Okulistų komisija 
išaiškino pagaliau ką kitą, o, būtent, 
kad Tiultepek miesto gyventojų vi­
suotinės neregystės priežastis yra tam 
tikra rūšis kirminėlių, kurie veisiasi 
šio miesto dirvoje ir kurių mikrosko­
piškai maži perai patenka su dulkėm

P i L” o l lnrr-o Alfaiataria Vilnius ^e i<aiinga(f!lial)i p.ça Juli0 
Mesquita, GO, reikalinga 2 darbi­
ninkai.

«L.Aido Br.» Nr. 30 tilpo straip­
snis: «Keleivis» apie Lietuvos seimo 
rinkimus». Tame straipsnyje, tarp ki 
ta ko rašoma, kad Smetona pabūgęs 
Nort Amerikos lietuvių, žada sušaukti 
Lietuvoj seimą. Iš dalies, gal būt, tas 
ir tiesa. Bet toliau «Keleivis» pareiš­
kia Smetonai, kad lietuviai užmiršę 
1926 metus ir dovanos jam už pada 
rylą Lietuvai smurtą, jeigu tik jis 
duos rinkimuose laisvę.

Jei kalbėti apie laisvė, tai aišku 
aiškiausia, kad Smetona jos neduos, 
nes jis jos bijo. O jeigu ir duotų, tai 
kaip galima užmiršti — dovanoti jam 
už jo darbus, kurie sužalojo jauną 
Lietuvos valstybę ir užtepė lietuvių 
tautos istorijoj juodą lapą.

Juk žinome, kad po 1926 metų 
nakties Žygio žmogžudžiai pradėta 
teisti tik keliems metams kalėjimu, o 
už savo idyjų išpažinimą, kurios ne­
sutampa su Smetonos idėjoms, šaudo­
mi arba ilgiausiems metams pasmer­
kiami sunkiųjų darbų kalėjiman, — 
nes jie laikomi priešvalstybiniais, kuo­
met pats Smetona yra padaręs di­
džiausią prieš v aisty binį darbą sugriau­
damas Liatuvos žmonių valdžią, su 
ginklu rankoje įsibrovęs į lietuvių 
tautos atstovybę, išvaikė ją. Tai kaip 
galima dovanoti tokiam žmogui, ku­
ris vergais pavertė visą Lietuvos liau­
dį, kuris šimtus išžudė ir tūkstančius 
kankina kalėjimuose vien tik dėl to, 
kad pralobti ir savo kriminalinius 
norus patenkinti?! Argi galima lietu­
vių tautai užmiršti tą žaizdą, kurią 
nakties metu Smetona yra padaręs ir 
dar tebedaro?!

Tiesa, Smetona lengvai užgrobė 
valdžią dėl liaudininkų žioplumo- Bet 
liaudis, inteligentai, išeiviai negi turi 
vergiškai prašyti Smetonos,kad jis at­
sisakytų nuo savo sosto? Jeigu liau­
dininkų ir socialdemokratų vadai bū- 
vo ištyžę ir dabar pasilieka tokiais, 
tai susipratusi lietuvių visuomenė a-

Dr. Camillo Haddad
MED 'INIŠKA KLINIKA - CHIRURGIJA - AKUŠERIJA
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— Na, tai ar nebus galima? — 
dar tyliau paklauso į pat gauruotą 
aus).

Viršaitis atsistojo išgėręs tris vys 
niavo likerio bonkas ir sudažęs tris 
Buikas. Atsistojo ir nūs ižo va vo viso 
je savo didybėje.

Negalima per normą dirbti, sa­
kau. Valdžia užmuštą mane vietoj. 
Viršaitis užsimaukė ant pakaušio ko- 

*r’ žodžio daugiau nepasakęs, 
isshuožė pro duria.
4 Liesas, kurio lupa dabar virpė­
jo kaip drebulêsjapas, užbėgo dar už 
akių ir nutvėrė viršaiti stipriai už 
skverno:

Su ilga metine praktika Rio de Janeiro ligoninėse

Visuotinas ligonių iiogzaminavlmas pirmą sykį 20$;lolimeanė 
konsulta po l°$000.

' Konsullorįja: Rua Bòa Vista, 31, (-ūmai Sul America) 
4 aukštas, salės: 2 3, 4.

Ligonius priima: nuo 1 iki 6 vai. vakaro Pašaukta-, vyksta j 
namus; Būto Telef : 3-0300.

— Tai nors patarkite kas daryti, 
tai kaip dabar bus? Juk rytoj vėlu, 
ar ne?

— O kaip norite, taip darykite, 
kas man galvoj.

Abu kaimiečiai matė, kaip vir­
šaitis nuėjo išsiskėtęs viduriu gat­
vės.

Juodu sugrįžo tylėdami prie sta­
lo. Vienas iš jų parėmė rankom žilą, 
apšepusią galvą, parėmęs palingavo 
ją :

- Ir nuėjo išpūtęs uską kaip 
kiaulė. Kad j j kur nelabasis paim­
tų ...

Paskui jie pradėjo pirštais ran­
kioti viršaičio bulkos likučius ir juos 
valgyti. Kai trupinius suvalgė, - iš­
laižė liežuviu ir saldų likeri, kurio1 
keli lašai kabojo taurelės kraštuose.

- Gardžiai priputo u z musų 
pinigus.

- Aha!
Jie sėdėjo vis taip rymodami. 

Sėdėjo viens j antrą ziurėdnmi.
1 pagaliau vienas stuktelėjo dar

naip tol netokia ir ji nen._ 1 ..zfis 
prieš diktatorių ir jo sostą. Kas to­
kiam Žmogui nereikolautų teismo, tas 
yra jo šalininkas. Ir jis tokių draugų 
turėdamas, gali drąsiai šeimininkauti.

Kokius naudos atneštų seimas, 
jeigu Smetona liktų nenubaustas? Ta­
da dar drąsiau vietoje pašalinto Sme­
tonos atsirartų dar daugiau tokių 
smurtininkų, spirtų seimui į kenkles 
ir įsteigtų naują diktatūrą, daug žiau­
resnę, daug barbariškesnę. Darbo linu 
dis vėl atsidurtų kalėjimuose, vaisiie' 
čiai ir ūkininkai paskęstų skolose, 
smulkūs ūkiai vê] būtų pardavinėja­
mi iš varžytinių, kad sukurti veltė­
džių diktatūros šalininkų luomą.

Taigi, Jei šiandeną Smetonos 
teisinai baudžia visai už menką pra­
sikaltimą žiauriausiom bausmėm, tai 
kaip galima dovanoti tam, kuris pa­
darė didelį prasikaltimą visai Lietu­
vai? uo galime pateisinti Keleivyje 
žadamą Smetonai dovanojimą? Gal į 
tai atsakys patys Keleivio redaktoriai?

Juristas.

Lietuva
Lietu oj, žrhų girių tėvynėj, 
skamba vargo daina po girias. 
Dažnai motinos čia nusiminę, 
šluostos ašaras savo gailias. 
Lietuva,’kryžių virstančių žemė, 
apdainuota jos vargo dalia; 
debesimis čia dienos aptemę, 
Lietuva žydinčio vargo, 
plačių pievų ir girių šalis; 
bet ir čia jau Žaibai pasispardo, 
ant aptemusių vargo kelių.
Šiandien vargas krašte dar gyvena, 
bet gyvent neilgai jau jam tek», 
ir vargas ant laužo sudegs.

Danas ► umputis

vieną pilną degtinės bonką:
Išgerkime, juk ar taip, ar kitaip 

velnias ant sprando sėdi.
Sėdi, Jeronimai.

Žibėnčiom akim, lyg verčiami di­
delio reikalo, jie išgėrė ir nurimo. Iš­
gėrė lyg skandindami liūdesį ar pa­
kasę ką nors iš šeimos, artimūjų.

Kai jie baigė bonką a sistojo, 
saulėlydis toks liūdnas, saulėlydis 
toks šaltas lindo už vandenim apte­
kusi'! Nykos laukit, kad jie nutarė 
dar po vieną išgerti:

— Visvien prašvis, kol pareisime.
Ir išgėrė ne po vieną, bet po 

dvi, svarstydami kaip parėję papasa­
kos žmonom.

Ir untarė pasakyti, kad valdžia 
žada jų pasigailėti ir suteikti pašalpą.

O kadangi jiem pasirodė labai 
čia gudrus išsisukimas iš, bobų, nutarė 
ir dar po vieną išgerti.

Ir saulės nė saulėlydžio žymės 
nebeliko danguje, kai jie susikabinę, 
dainuodami kažką, pasuko j pelkes.

(Galas)

Duokit darbo, duokit duonos!
Nedarbas slegia darbininkus vi­

same pasauly. Štai ką rašo vienas be­
darbis iš Balstogės lenkų socialistų 
laikrašty «Robotnik»:

“Buržuazija mums kalba: «Dirbk 
ir melskis!» «Darbas duoda duonos!» 
«Darbas kelia norą!» «Be darbo ne­
valgysi pyragų!»

O aš guliu alkanas ir galvoju: 
Kokių gražiu minčių tie ponai nuka­
lė apie darbą! Tik padirbėjai truputį 

ir jau milijonierius! Padirbėjai dar 
kiek — ir tu doras, skaistūs, kaip 
rytmečio rasa!

O aš nedirbu jokio darbo. Nedir­
bu, nes nėra kur ir kas dirbti. Ir 
ne aš vienas toks nedorėlis. Pati bur­
žuazija skelbia, ' kad šiandien yra 
30,000,000 tokių kaip aš. Reiškia, 30 
milijonų Žmonių be darbo, be duonos 
ir be doros!

Ach! Kad taip padaryti milžiniš 
ką garsiai<albį, pastatyti jį aukštai po 
dangum ir riktolt garsiai mikrafonan, 
idant visas pasaulis sudrebėtų nuo 
žodžių: «Duokit mums darbo, duokit 
mums duonos, bet neplepėkit niekų!»

Dirbti mes norim! Musų šeimy­
nos laukia duonos, o delnai darbo. 
Mes norim statyti užtvankas ir tiltus, 
namus ir daržus, mokyklas ir ligoni­
nes, mašinas ir laivus. Tik leiskit 
mums dirbti, o pelkes mes paversime 
derlingais laukais ir užsėsime juos 
aukso kziačiais. Naktis mos apšvie­
sime elektra ir tamsą paversime į 
dieną. Tik duokit mums darbo! Dar­
bo ”

Dr. R. Oliva
ADVOKATAS

Veda žemiu ir invostmentų bylos.

Rua do Carmo, 18 - 1 aukštas
telefonas: 2-4752
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Lietuvos Naujienos
Nuteisti hitlerininkai prašosi pasi­

gailėti

Šiomis dienomis valstybes išda­
vimo bylojo nuteistieji Klaipėdos kr. 
hitlerininkai Maksas Šneideris ir Do- 
mašas valstybes prezidentui padavė 
malonės prašymus, prašydami jiems 
hoismo skirtą bausmę dovanoti. Jie 
savo prašyme gailisi valstybės išda­
vimo darbą vykdę ir pasižada dau­
giau politiniame gyvenime nedaly­
vaus.

Daug grybų — mažai vaisių

Šiemet nepaprastai anksti pradêr 
jo dygti grybai. Birželio mėn. pabai­
goje Kauno, Marijampolės ir kitų 
miestų rinkose pasirodė baravykai, 
bitais metais baravykai pradėdavo 
dygti Ilk apie liepos mn. pabaigoj. 
Bet užtat šiemet turėsime mažai vai­
si*1. Oentralinio statistikos biuro ži­
niomis, šiemet obuolių, kriaušių ir 
vyšnių derlius bus blogesnis negu per 
paskutinius penkerius metus. To prie­
žastis yra gegužės ir birželio mėnesio 
šalnos, kurios labai pakenkė žydin- 
tiems sodams. Slyvų derlius numato­
mas kiek geresnis negu vyšnių, bet 
vis dėlto blogesnis negu pernai.

Kiek yra mokesčiais, apdėtos 
žemės

uz kurias valst. mokestis nemokamas. 
Taip pat neįtrauktos valst. Miškų ad­
ministracijos beneficijos, už kurias 
mokestį moka miškų d-tas. Žemės mo 
kesčio metinė suma siekia 17,277,033 
lt. 52 cnt.

Protestuotų vekse ių skaičius 
sumažėjo

Pernai sausio — gegužes mėn. 
protestuota 01,993 vekseliai, o šiemet 
tuo pačiu laiku 45, 650 vekselių. Šie­
met mažiau parduodama ir vekselių 
blankų. Pernai sausio - gegužęs mėn. 
parduota 692, 141 vekselio blankas, o 
šiemet 513,370.

Kaune buyo didelis gaisras

Liepos mėn. 2 d. [JKaune, pačiam 
centre, buvo didelis gaisras: buvo už­
sidegę Intriligatoriaus lentpjūvė ir- 
sandeliai, iš kurių ugnis vėliau per­
simetė į Preiskelio ir Sniečkienės gy­
venamuosius namus. -Gaisras galėjo 
nepaprastai greitai išsiplėsti, bet su­
bėgus net 6 ugniagesių komandoms 
gaisrą likvidavo. Intriligatori.ii pada­
ryta apie 200.090 lt. nuostolių. Peis- 
keliui - 50 tūkst. lt. ir šiek tiek ma­
žiau Sniečkienei. Toks smarkus gais­
ras pačiam Kauno centre yra buvęs 
labai seniai.

Nubaudė apie 50 kr autuvninkų

Paskutiniu metu kainų tvarky­
tojas nubaudė piniginėmis baudomis 
apie 50 krautuyninkų provincijoje už 
viešai prekių kainų neiėstaj'.ymą ir už 
ne pagal nustatytą kainą pardavinė­
jimą.

Visi skaito vienintelį darbo 
žmonių laikraštį , L. Aidą Br.1 Ne­
lik ir Tamsta be šio laikraščio.

Stovê «Vilnius»
Rua Praves 12. Netoli stoties ir 
sodno «luz».

Galima gauti pigiai įvairių ui- 
sieninių ir vietinių prekių.

įvairus užkandžiai: rauginti m 
gurkaii ir kopūstai, kasdien šviefiil 
košeliena, marinuotos silkėsf kepi»] 
žuvis ir tt. .

Ypač patogi vieta užeiti atn 
žinojau tiems su reikalais į mieštąjį 
interioro.

. Naujiena

_. Visoje Lietuvoje mokesčiais ap­
dėtos žemės yra 4.098,853 ha, o ne- 
apdėtos 165,521,35 ha.Valstybinių van-

Yra 48,001,66 ha. Toji žemė rii-l 
ši mis paskirstyta taip: I rūšies žemės 
yra 218,648,60 ;>ha, II — 950,"81,07 ha, 
1II% ~ 2,604,757.24 ha ir VI -
1,268,364,76 ha. Čia neįtraukti vals­
tybiniai miškai ir geležinkelių Žemės,

į. Bankas iš varžytinių pardavinėja 
ūktus

Žemės Bankas paskyrė rugsėjo 
10 d. varžytines 44 įsiskolinusių ir 
neišsimokančių ūkių. Viso šį kartą 
numatoma išvaržyti apie 1,000 ha į- 
vairios žemės. Daugis ūkių paskelbta 
parduoti labai pigiomis kainomis.

S. Paulo mieste veikia gerai į- 
rengta Pirtis, lygiai kaip ir mūsų 
šalyje: su garu, mantomis ir vonio­
mis. Vonios atidarytos kiekvieną die­
ną nuo 7 vai. ryto ligi 10 vai. n aki.' 
Gero pirtis moterims kiekvieną ket- 
virtadienįnuo 11 vai ryto ligi 10 vai. 
nakt.; vyrams — kiekvieną penkta­
dienį ir šeštadienį nuo 11 vai ryto 
ligi 10 vai. nakties ir sekmadieniais 
nuo ryto 8 iki 5 v. vak.

k i Vonios (1 vai.) 2$500
a ’ Garas laikas neribotas 2$500 

Rua Tenente Penna, 29. B Retiro j 
Bondes ir autobusai:

Casa Verde ir Rua Italianos

Dr. R. Oliva I
advokatas

Daro šamadas ir Natūralizacijos ro­
pier as

Rua do Carmo, 18-1 aukštas, 
tel. 2-4751

NAMAS ir KBauTuVE

Labai skubiai parsiduoda nauji 
pastatytas namas ir su gerai įrengi 
krautuvo, labai geroje lietuviais <1 
gyventoje vietoje. Sužinoti galimai 
dieną rua da Moo’ca, 424. STa*11
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Lietuviai — vyra*, ponios, panelėsl norėdami palaikyti savo ule^antiš­
kurną ir Sutaupyti savo sunkiai uždirbtus pinigus, kreipkitės į Stasio glikto 
siuvykla.Tai vienintele, kuri dirba už prieinamas kaina8 ir atsako už darbą 
Ten pat yra specialus skvrius moteriškiems rubams,ypaC paltam» ir koBtiumams-

Rua da Conceição. 79-a. §. Paulo. PrieS Luz stoti

Dr. Paulo Licciarde
Moterų, Venerines ir Odos h g e. Sifilis. Stipru» ir k Toniškas kentnalife4’ 

Kojų ir vidurių skauduliai. Ekzemn. Viekas p gydoma be operacijos.

BENÉRA KLINIKA VAIKAMS IR SUAUGUSIEMS
Vyksta pasaukta- j namas, Telefoną : 5-4175. Konsultorlja ir Rez'* 

dencija; Rua būva Pinto, 444. Priėmimo valandų ; nuo 11 iki 12 vai; 
d. ir nuo 4 iki 5 vap vak. PASTABA: Visomis dienomis nuo 7^ 
10 v. v. ligonius apžiūri už dyką Rua Silva Pinto, 259(Bom Retif»),

ir
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Alfaiataria Vilnius
'/.[FILIAL]

Tautiečiai, ar Jūs mylite vilkėti gražius 
rūbus. Rūbai gražūs tik tada, kuomet jie gerai 
pasiūti. Atsilankę siuvyklon Vilnius [filiai] tik­
rai liksite patenkinti. Darbas švarus ir garan­
tuotas. Pigiau negu kitur. Tautiečiams daromos 
nuolaidos. Didelis medžiagų pasirinkimas viet.i- 
tinių ir užsieniniu. Alfaiataria Vilnius [filiai] ran­
dasi labai patogioje vietoje kiekvieno rajono 
tautiečiams. Tik dvi minutės nuo didžiojo paš­
to. A v S. João, P-ęa Julio Mesquita, 60.

SIUVYKLA

LIE_T IJ_V A
Kazio Žebrausko

Rua Duque de Caxias, 63
Siuvame vyrišku-, rūbas pagal paskutinių madų! 
gurinu). Darbas garantu tas ir Tautiečiams daro' 
nuolaidas. Medžiagų pasirinkimas taipgi yra vl 

tiaių ir užsieninių.

Adresas- rua Duque de Caxias, 63 .
são paui*

R.
9 .

J
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Rua da Moóca, 512j
Neužmirškite tautiečiai, kad čia yra lietuvio SIDVY^ 

Siuvama vis- kiausi vyriški rūbai. Jei ; įmylite dėvėti 

gražiai pasiūtus drabužius, tai k eipkitėa j mano slu'f 

Nes čia darba- labai oigus ir gerai atliekamas. Ka? ilk 

note siūdintis kostiumus, pa-iteiriankite mano siuvyklą 

Rua da M " ca, 512-c.

Su pagarba A. Vasiliauskai
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Keiti atn
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Dėmesio
I Pasų metrikų ir kitų dokumentų 

vertimai iš lietuvių ir kitų kalbu 
į Po tugalų kalbą — Pu ruošiame-Į 

pile vbês dokumentus, Carteiras de 
L lent’dade, ('hamadas. — Rtišome 
k”laiškus konti ktus, prašymus, pa- 
P reiškinį, us, k op jis, ir kr.
i Reikalui es>mt, eipkitės
I Rua da Mooca. 424 S.PAULOJ

[ZacijoB r

Siuvamos Masinos 
padé’é,"F siu_ 
vam°B maS1.nos-

,iigiauBiomis 

kainomis, tik
CASA ADÃO

R. Conselheiro Ramalho, 274
Pampa- Av. Brigadeir,»LiJz Antonio 

Telef na-: 7-6191.
Persiutima-i interioran musu sąsk^Hon 

Bondes: 3. 5, M 47.
aukštai, 
tel. 2478

ioda nauji 
erai jreiiį- 
etuviais i| 
i galima b 
>4. S.Pau1

DANTŲ GYDYTOJAS
JOSE IEVKOVICH j 

R. Silvn Pinto, 264 (ant. 4ó)B. Bet. Į 
' Atsižvelgdamas j sūdru laiką, 
nutarė Kumažinti kainas už dan­
tų bydymą aut pusės kainos, kaip 
Intai: ištraukti)dantįbe skaus­
mo 5S000; plomba odabro 
purceleno 8$000; grynoaukso 
«anties vainikėlis 40SO00- pi K.ilbama lietuviškai, rusiškai 
ir lenkiškai.
Neturtingiems traukiame dantis 
tik už 3$ ir pridedame veltui 
vaisth skuusmui numalšinti.

—nwirum TnnBkHWMtwwigw—»

DAKTARAS

A. JAZARA SNEGE
(Maskvos gydytojas 1914 m.)

Vidujinių, veneriniu ir moteriškų ligų specialistas,^chirurgas.
Ligonius priima nuo 9 iki 12 ir nuo 3 iki 7 vai. vak.

Ladeira Porto Gerai, 12, salės, 4 ir 5, (kampas rna Boa 
Vista ir 25 de Março).

Gyvenamoji vieta ten pat 5 aukite. Telefonas 2-5068

| MEDICINIŠKA IšTYBIMA»-
** (Nugarukaulio smegenų /ra u ja slapu u<> k Įima,,.. 

Tikras ii geras.
| Dr M. KANDIA R A. KOGANO

Rua Barão de Itapetininga, 52, 3 aukštas, 
g Priėmimo valandos nuo 9-11 it nuo 3-$. Sekmadienį 
w 10-12 val.Tel. 4-0218. Kalbama rusiškai, L..L

“įį ir vokiškai.

j nūn 
lenkiukai d

Rūkantieji! LIETUVIŠKA VAISTINE
PRIVALOT žinot, kad malonu ir pigu rūkyti neken­
ksmingoje nikotipėse gilzėse, kurių mundštukuose 
yra vata ir sunaikina n ketiną. Labai pigiai kaštuo­
ja: 1OO ŠTUKU 600 REISU, 1000 §T. — 4S5OO, 
taip mašinėlė dirbti oapirosams kaštuoja 1S000. 
Persiuntimas Interioran 1000 št. gilzų —- 6$000

RUA S. CAETANO, 208 — S. PAULO

Casa Genny
Papirosinė popįera «Paris» 100 knygučių ir 

vienas kartonas 12S000

PRISIEKUSIS VERTĖJAS

MIGUEL OCOUGNE

aj “José PaulinoJ,

RUA JOSE PAULINO, 109 Teleph. 5-6307 
(BOM kETIRO)

Visokių vaistų, perfuinerijos daiktų, perryšimo medžiaga 
pigiausiomis kainomis.

Su p •» g u r b a Provizorius A. RUMMEL 
Medicinos pagelba kasdien už dyka nuo 5 iki 9 v. v<

D r. B. K. Chipiakofi
(Maskvos universiteto)

flua 15 de Dnuembro, 32 sobreloja TeI. 2-6393 
S. PAULO

Daro vertimus iš visų kalbų ir paruošia visokius dokumentus, kaip 
antai: chamadas, natūralizacijos, carteira do identidade ii kitus 

dokumentus.

KALBAMA LIETUVIŠKAI.

su didele praktiku Europoj ir Brazilijoj.

Vene inių, vidujinių ir psichinių ligų specialistas
LABORATOR I A: nugarkaulio sniegenų, šlapumo ir 

išmatų ištyrimas. Ligonius priima nuo 3 iki 9 vai. vak. 
Sekmadieniais nuo 10 iki 12 vai.

KonsultOrija ir gyvenamoji vieta
Rua Ypiranga, 15, app. 4 - Telef. 4-0316 - S. PAULO

I

J

ei i malini 
leracijos.

VIS

•ijn ir 
iki 12 vį 

, nuo 7^ 
>m RetifOl

DB, H. S. M1NDL1N
RUSU MEDIKAS 

Vidujinių, moterų ir venerinių 
ligų gydytojas.

[Priėmimo vai. nuo 2 iki 6 vai.

Telefonas 4-5515

R. Barào-de Itapetininga, 10
9 aukštas.--Sales 920-918

Buto telefonas: 4-0854

FO'l’OG RAILAS IS 
K ALTIVO

GILUC

Ç.......
į: Vokiečių fotografijų :j 
p įstaiga
: „BEBNAKD0“ ;

! įsteigta 1890 metais
. Atlieka įvairius darbui : 
f fotografijų srity. Specialybė O 

g padidinime, o taip pat su 
Į: dažais. •]
U Darbas greitas, sąžinių- 
j: gas ir pigus. VyKsta j na- :i 
9 mus fotografijų reikalais. :j 
Į- Daro iš fotgrafijų naujas, j! 
(; Arthur Schmidt p I

j: Rua São Caetano, 111 ųj 
(senas nr. 103) S. PAULO j!

Telephone 4-5576

Vaistinė
PASSERINI

Provizoriaus 
CARLOS PASSERINI

Leidžiame adatas. Kainos 
pigios. Patarnaujame ir 

naktį .

Rua Dr. Silva Pinto, 267 
(Bom Retiro).

Telephone 5-3584, 
S. «=>AULO

3
dų madi|( 
aras daro< 
i yra *'

savo menišku darbu da- 
-c modern iškas visokių rusių fo- 
Jt’giafijas iš geriausios užsien - 
Dês medžiagos papiginta kaina.

Be to, europiečiams daroma Danty gydytoja

63) PA01

512^
o SIOVY^

dėvėti

jpgUO si“'l 
s. K»i,|kį 

j slB’^l

liausi* I

ŪUoliiidn.
Adiea s:Rua Jose Paulino,118a

Bom Retiro.
Dr. B. Levin

K* s 88 y?įai Diplomuota Sarstavo universiteto ir buv. prof. Tláinekago asla
12$. Pinigus siųsti įvertintam lais- {ei)įė Lvove. Gydo, traukia ir deda dantis. Kainos pigios. Ligo 
ke adresu OL. A. b. K. da Mo-ĮnjOfi prjIina kasdien nuo 9 iki 12 vai. ir nuo 2 iki 10 vai- vak 
fica, 424. | Kalba rusų, lenkų, vokiečių ir k t. kalbom ie.

Adresas Rua José Paulino, 109. Tel. 5-6307 1 
(virš lietuviškos vaistinės Josė Paulino).Dėmesio

Užkrečiamas (lyties) ligas 
visokias įsisenėjusias žaiz­
das ir kitokias odos ligas 
pagydau trumpiausiu laiku.: 
Taipogi gydau ir kitokias li­
gas su savo vaistais. Ap­
žiūrėjimas, patarimai ir ada­
tos veltui. Priimu visomis 
dienomis bile kokiai valanda

VILLA ZELINA, PALEI BAŽ- 
NYCIA, 9 NUMERIS.

FELČERIS

G a r 1 o
Bondės nuo Largo da Sê, 

32. Autobusai nuo seno 
Turgaus.

Dr. S. Meitin
Diplomuotas Vokietijos, Rygos ir Rio. de Janeiro universitetų.

Vidujinių ir nervų, reumatizmo ir nuomaro ligų 
specialistas. Gonoreia — Sifilis.

-Gydymą? kalnų w^ulp

Ligonius priima kasdieną nuo 2 iki 6 vai. vak.
Susikalbama lietuvis kai.

Rua Barão de itapetininga 37-A. 1-as aukštai
Tel. 4-1705-

Charutaria Central da Mooca
įsteigta 1915 metais

Eduardo Rodrigues
Vifiokiausius rūšios cigarai, charutai, papirosams dirbti 1/ s 

ir kiti reikalingi rūkančios dalykai. Taip pat geriausios rūi* ta­
bakus palaidas, pūkeliais ir „corda“.

Pasirinkimas didžiausias pagal vartotojo pageidavimą.
S. Paulo, Rua da Mo'oca, 420. Tel. 9-1264.

C1ETUVÍ5KR

5PRU5TUUÉ

rua da Mooca, 4 24

Atlieku viaokiuR spaudos 1 
darbus įvairiomis kalbomis. 
Darb a atliekamas svariai, 
greitai ir pigini. Reikalui 
esnnt, visuomet Kreipkitės 
tik i Lietuvišką Spaustuvę

R. da Moo’ca, 424

KIEKVIENO ‘ LIETUVIO 
NAMUOSE

turi rastis

„Liet. Aidas 8r.“

Jo kaina:

metams ...... 12$

pusei metu . . . . 7$

(,Liet.Aidas Br.“

Adrdsas (R. da Mooca424 

(S.L PAULO

Daktaras A. M. Kandia
Venerinių, vidujinių ir vaikų ligų. Priima: nuo 9-11 r.irnuo3-Q v 

Analizė ligoniams nemok.ima s
Rua Barào de Itapetininga, 52, 3 aukštas.

Tel. 4-0218.
Kalbama ruiijkai, lenkiškai ir vokiškai

Dr. ADOLPHO.TAUBKIN
ADVOKATAS

zDiplomuoCus 8. Paulo Fakulteto)
Civilinės ir prekybinės oyios, kontraktai (ipotikos, žemės pirkimu* 
ir pardaviiinas ir 1.1.), skolų išrei^alavimai ir visi kiti juridiniai 
reikalai.*

Raštinė: Rua Direita, 2, 2-as aukštas
Telef. 21629
Atidaryta: nuo ° iki 11 ir nuo Iki 5 vai. vak.

KALBA LIETUVIŠKAI
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VIETOS LIETUVIU GYVENIMAS serga- O jei ne moteriški «vaistai1 
gai būtų žmogus ir atsiskyręs su 
pasauliu.

, tai 
šiuo

S. Paulo gatvė Lietuvos vardu

Vienišus.

paskirtas Gaučys, apie kurio paskiri- 
i raą rašo ir Lietuvos laikraščiai. Ma­
čiulis užimdamas labai «aukštą» 
nisterijoj vietą, nežino net kas 
skirtas jo vieton.

Naujo konsulo be’aukiant
Patriotai dar vis nesutinka

Jau visiems žinoma, kad mūsiš­
kiai patriotai nors ir avieną dievą» 
garbina, bet grumiasi tarp savęs už 
pirmenybę. Žinome, kad tarp besipiau
nančių patrio ų įvyko taika, ir vieni, 
ir kiti pasižadėjo nebejudinti to mėš­
lo, kurį jie yra pristovėję- Bei pirme­
nybė neduoda jiems prieiti prie ga­
lutino susitarimo ir sugyvenimo.

Štai keli tokių patriotų pasiryžo 
suruošti tokį sau baliuką 
kanto pagerbimui. Žinoma, 
ra ninigų, tas ir baliavoja. 
baliuką ruošiant, neapseila 
etiškos smarvės. Mat, šio baliuko ini­
ciatoriai neatsiklausė savo vyriausių 
.'adų ir suruošė balių be jų žini »s. 

aip taip, tai vyriausieji vadai tau­
tiško šiukšlyno A. Majus, J. Čiuvins- 
<as ir L. Gaigalas pareiškė, kad jie i 
ba'i'i neis, nes jis padarytas be jų 
žinios.

Tai taip generolo Daukanto ir 
nepagerbė vyriausi tautiško šiuaš- 
lyno vadai; neatsilankė į tą balių.

Kve-kve.

S. Paulo miesto dalis Moóca y- 
ra didelis rajonas. Toje dalyje lietu­
vių gyvena tirščiausiai. Tame rajone 
šiais metais tapo pastatyta ir lietuvii) 
mokyklos rūmai prie gatvės Caxlpó.

S. ’-'aulo miesto galva, prefektas, 
rugpiūčio 13 d. paskelbė aktą, kuriuo 
«Pakeičia gatves pavadinimą rua Ci* 
xipó j Rua Lithuania, 
jone».

Taigi S. Paulas turės 
,Tę Lietuvos vardu. Antra 
tuvos vardu yra netoli S. 
la Ipojuca.

Sc

PRI

Konsulaujant Brazilijoj Mačiu- 
be paliovos buvo visų lietuviųliui, 

šaukiama prieš jį dėl jo biaurių dar­
bų lietuvių kolonijai. Visi kaltino tik 
Mačiuli. Lietuvos gi valdžia tartum 
nieko nežinojo apie tai ir jo nekeitė. 
Argi diena iš dienos šiaukiant Brazi­
lijos lietuviams prieš Mačiulio darbus 
Lietuvos vyriausybė buvo bejėgė jį 
atšaukti? O Lietuvoje jie tokie galin­
gi, ūž mažą prieš juos prasižengimą, 
jie tuoj nuteisia žmogų 15 metų ka­
lėjimai!, arba net ir sušaudo.

Dabar girdėjom, kad čia paskir­
tas Gaučys, buvęs konsulu Argenti­
noj. Dėl Gaucio reikia pasakyti, kad 
jis per trumpesnį laiKą negu Mačiu- 

dviem kunigam pis daug daugiau «psidarbavo». Jis 
veikti. Brazilijos atkakliau vykdė smetonines instruk- 
nelanko bažny-’ 

kunigų skelbiamiems 
to apsidirbs su keliom 
vienas kunigas.

Paukėčiuks.

Kve-kve.

mi- 
pa-

Moóca ta* S.

6-t

Krsp.

Paklydo S. Paulyje

Primušė ir nežino kas.

prie
Aukštuo'is atvyks Brazi ijon

<P. A. Žinios» praneša, kad įga-|žįstainu vyrų ir smarkiai sumuštas ir
I ii n t n vna ■ »»»! r.4-~ TTi* r.. a ' * • j ____ nnlriilp

Žinąs.
Krsp-
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Rua Taquary, >4.

(Kampas Mooca)
telefonas: 2-4752

'ieną gal 
gatvė Lie 
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gen. Dau- 
pas ką y-

Bet ir ši

Tik už puse k inos kaio kitur 
paruošiame pilietybės (natuializa- 
cijos) popieras labai gretai. Kol 
dar veikia senas įstatymas pasirū­
pinkite įsigyti pilietybę. Keikia dar-

Kunigas Sugintas turės bėgti iš
Brazilijos

Pereitą sekmadieni vakare, 
gatvės Tabajūras tapo užpultas lietu­
vis Petras Davidonis keturių nepa-

Veda Civilines, Komercines ir krimi­
nalines bylas

Rua d > Carmo, 18-1 aukštas

supiausty tas. Nepažįstamieji apkulę 
Petrą, pasišalino, o sužaistasis buvo 
nugabentas i Centralinę ir suteikta 
medicinos pagelba.

PIRKUS pm i‘©irvia u«ai-
bo knygutės, Carteira de Identidade, B 
kreiptis rua da Moo’ca, 424.

Ai

Vyria

Nele

Muss

J

Ek

Konfl

mbmęshseeį H.'i-hm

i I

jos kt
tmoni
tik Al
KJpOS

mas i 
poliui 
lianęt 
prieše

mis d 
2Bva 
22 ji í 
vairia

[iotas 
nas i 
teikti

Ponų, 
liai d; 
Hą 5 
liko h

«Lietuvis» praneša, kad į Bra­
ziliją atvyks naujas kuingas, Janilio- 
nis, kuris dabar turi susikūręs gra­
žią šeimynėlę Argentinoje. Jei taip, 
tai dabartinis kunigas, Sugintas turės 
bėgti iš Brazilijos ir užleisti savo 
vietą Janilioniui, kuris čia greičiau­
siai atvyks su savo «paukštyte» ir 
«paukščiuku». Nes 
Brazilijoj nėra kas 
lietuvjai daugumoje 
čios ir netiki 
burtams, dėl 
davatkėlėm ir

Uotas Lietuvos ministeris Pietų Ame-ri 
rikai J. Aukštuolis yra gavęs įgalio­
jimus atstovauti Lietuvą ir Brazilijoj, i 
Manoma, kad Aukštuolis dar ši inê- j 
nesi atvyks Brazilijon įteikti Brazi­
lijos prezidentui kredencialus.

Kas bus konsulu Braz.lijoj?

14 anTaUtÍ?k,°-- ra6š|yno 'vadai» gavo 
is saio globojo Mačiulio laišką, kū­
pame jis, Mačiulis, rašo, kad inokylo- 
io S 'Va:ka’ kuris iš^k0 i ‘P«au- 

mokvtnin n n^re8^* 'aP° atleistas iš mokytojo pareigų ir į Braziliją ne-
Ortėu’ net?r5s ki>

konsídu 1 n?i'rul°’ tiulis rašo, kad 
Konsulu B azihjon esąs paskirtas Ta tuhs irpradai atvažiuos^ ' Ja 

nios praneša,<kua^8 ^..Lietuvos ii-
Biazdijoj icoisulu

WWML'

cijas ir skundė lietuvius policijai. U- 
riburų diktatūros laikais Argentinoje 
Gaudys naudodamas ta proga, skun­
dė srvo piliečius, kad pasibaigus dik­
tatūros laikui nebūti! jau vėlu. Ir a- 
ciū jam, per kelias dienas Buenos 
Aires kalėjimai tapo pripildyti šim­
tais lietuvių, apie ką rašė net argen- 
tinų spauda.

Jeigu Gaučys nebepakenčiamas 
Argentinoj, tai siunčia Brazilijon. O 
iš to bus visiems aišku, kas yra at- 
sakomingas už lietuvių kolonijų dras­
kymą nžsieniuoss: konsulai ar Lietu­
vos vyriausybė.

Niekur tur būt taip negirtuok-Į 
liauja lietuviai, kaip Bom Retiro ra­
jone. Nuo di lėlio persigėrimo Jau 
Ii iš čia nuėjo j aną pasauli. 
iki tol, kol iš burnos Pra^.ed^ 
melsvi garai. Štai šiomis dienomis 
tūlas J. R-lis tiek prisigėrė, k a a 
virtęs į savo gyvenamą rusi Pa ]bėti 
be žado. Subėgo moterėlės j. h ,• 
ir tuojau jam suteikė pirmąją . 1 
cinos» pagelbą - pnėlapinorjam }

• gerKię, ž mogėną * ”-y . 
nesirodoįir darban neina, įnaa >

VIETOJE--
As Karlo* koRKi&cHKfl. 

~Pj£SSavin)NKAS CLAUDIO MONTEIRO SOAKt

Šiomis dienomis iš Riberão Pre* 
j S. Paulo atvyko Jonas Dec’unu 
žmona ir trimis vaikais. Atvykę) 
Paulo ir norėjo paimti bondę, bet 

konduktorius su bagažu nepriėmė 
Tuomet vyras liepė žmonai važiuoti 
su vaikais, o pats su bagažu ėjo pės­
čias. Žmona su vaikais išlipusi ià bon­
des, paklydo. Policija juos paėmė sa­
vo žinion ir laukia atsišaukiant vyra

Krsp. a

(tąsa iš 2-ro pusi.) , 
listai. Lindo jonm fr-ancuzai, anglai 
ir italai, n oi kas abisinams pasisek­
davo atmušti visas atakas ir diploma­
tiškus manevrus. Bet dabar jau arti­
nasi patys sunkiausi laikai. Jai roi- 
atsilaikyti prieš Italiją.
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Priima vyrišku ralių užsa y- I 
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